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REFERAT DE APROBARE 

AL PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE  AL  CONSILIULUI  LOCAL 

privind implementarea la nivelul Municipiului Brașov a proiectului 

“Dinți sănătoși, zâmbet frumos1” 

 
 

Sănătatea orală este o componentă importantă a sănătății care trebuie să fie inclusă în 

serviciile oferite populației, dar și în programele de prevenție și educație. Costurile ridicate ale 

serviciilor medicale stomatologice, au făcut ca acestea să fie acordate cu precădere în sistem 

privat.  

Starea de sănătate a populației este dependentă de factori socio-economici, sănătatea 

reprezentând o componentă esențială în abordarea multidimensională a capitalului uman menită 

să contribuie la reducerea sărăciei şi a excluziunii sociale. Accesul la serviciile de sănătate orală, 

precum și igiena orală necorespunzătoare sunt unele dintre principalele cauze ale problemelor de 

sănătate orală existente în rândul populației aflate în risc de sărăcie și excluziune socială. 

  Potrivit Analizei de situație elaborată de către Ministerul Sănătății în luna martie 2023, în 

se menționează faptul că, conform Organizației Mondiale a Sănătății (OMS), afecțiunile cavității 

bucale afectează aproape 3,5 miliarde de persoane în întreaga lume, în mod particular populația 

săracă și vulnerabilă. Peste 530 milioane de copii suferă de carii dentare netratate ale dinților 

primari (dinții de lapte) și 796 milioane de persoane sunt afectate de boli parodontale (1). 

Caria dentară reprezintă cea mai răspândită boală netransmisibilă și se corelează la copii 

cu modele de creștere nefavorabile, reprezentând și o cauză frecventă de absență de la școală sau 

de la muncă. Cariile dentare, asociate direct consumului de zahăr, în general unui stil de viață 

nesănătos (alimente și băuturi îndulcite sau acide), dar și unei igiene orale deficitare, pot fi 

prevenite în mare măsură prin intervenții individuale simple, cu costuri reduse, în timp ce 

tratamentul este costisitor și este adesea indisponibil în cele mai multe țări (în mare măsură și în 

România).  

Mai mult de jumătate dintre copiii cu vârsta cuprinsă între 6 și 8 ani au avut o carie la cel 

puțin unul dintre dinții de lapte (primari). Mai mult de jumătate dintre adolescenții cu vârsta 

cuprinsă între 12 și 19 ani au avut o carie la cel puțin unul dintre dinții permanenți. Copiii cu 



vârsta cuprinsă între 5 și 19 ani din familii cu venituri mici sunt de două ori mai probabil (25%) 

să aibă carii, comparativ cu copiii din gospodăriile cu venituri mai mari (11%). Până la vârsta de 

8 ani, peste jumătate dintre copii (52%) au avut o carie la dinții lor primari (de lapte). Copiii din 

familii cu venituri mici au de două ori mai multe șanse de a avea carii decât copiii din familii cu 

venituri mai mari. 

În cadrul PN XII - Programul Național de Evaluare și Promovare a Sănătății și Educație 

pentru Sănătate – Supravegherea și monitorizarea Stării de Sănătate Orală în Școli, 

Subprogramul 2.1. Evaluarea stării de sănătate a copiilor şi tinerilor, în urma analizei datelor de 

supraveghere și monitorizare a sănătății orale a copiilor în școli, au rezultat următoarele date 

raportate de către medicii stomatologi școlari către Direcțiile de Sănătate Publică din 37 de 

județe: 7719 copii în vârstă de 6 ani au fost examinați de către medicul stomatolog școlar, 

conform metodologiei dezvoltate de Institutul Național de Sănătate Publică în parteneriat cu 

Universitatea de Medicină și Farmacie ”Carol Davila”. Datele au fost colectate din 316 cabinete 

stomatologice școlare. Dintre elevii în vârstă de 6 ani examinați de medicul stomatolog școlar, 7 

din 10 copii nu au dentiția integră (68.79%). În medie, un copil cu leziuni carioase prezintă mai 

mult de o carie netratată. Jumătate dintre copiii examinați au nevoie de tratament prevenitiv sau 

curativ stomatologic. 

 În municipiul Brașov a existat o preocupare constantă pentru asigurarea asistenței 

stomatologice a copiilor, materializată prin înființarea și dotarea a șase cabinete stomatologice 

școlare, care însă sunt insuficiente pentru a deservi toți copiii din municipiu. 

Au fost organizate mai multe  întâlniri de lucru cu specialiști în domeniu, respectiv 

Colegiul Medicilor Dentiști și medici stomatologi din cabinetele școlare, au fost analizate 

variantele prin care se poate acorda sprijin copiilor din municipiul Brașov pentru prevenirea 

afecțiunilor dentare. Astfel au existat diferite variante de propuneri, respectiv acordarea de 

vouchere pentru aparate ortodontice pentru copii proveniți din familii defavorizate sau acordare 

de vouchere pentru sigilarea molarului de 6 ani pentru toți copii din municipiul Brașov. DAS a 

elaborat raport de specialitate pentru proiect de hotărâre pentru aprobarea acordării de vouchere, 

înregistrat cu nr. 104495/17.11.2021, care nu s-a materializat din cauza lipsei resurselor 

financiare. 

În anul 2023, împreună cu reprezentanții Colegiului Medicilor Dentiști Brașov, s-au 

reanalizat propunerile și s-a ajuns la concluzia că primul pas în abordarea problemei sănătății 

orale a copiilor este acela de a demara proiectul de efectua sigilarea molarului de 6 ani pentru 

toți copii din municipiul Brașov care îndeplinesc condițiile pentru astfel de proceduri. În cadrul 

întâlnirii de lucru de la sediul Colegiului din data de 29.03.2023, la care au participat 

reprezentanți ai DAS și doamna Alexandra-Ioana Crivineanu, s-a stabilit elaborarea de către 

DAS a raportului de specialitate și identificarea de către Colegiu a medicilor care vor participa la 

implementarea proiectului. Astfel, prin adresa nr. 54266/23.05.2023 a fost transmis spre analiză 



Raportul de specialitate pentru proiect de hotărâre nr. 54710/09.05.2023 către Colegiu, care prin 

adresa nr. 65118/09.06.2023 au transmis acordul și o propunere privind modalitatea de derulare 

a proiectului. Prin adresa nr. 78554/13.07.2023, Colegiul a transmis și lista celor 81 de medici 

care și-au exprimat intenția de a participa la acest proiect.  

Ținând cont de costurile de implementare a proiectului în varianta acordării voucherelor 

și a efectuării procedurii de către cabinetele stomatologice din municipiul Brașov (500 de 

lei/copil, respectiv 1.250 mii lei/an pentru 2.500 de copii), s-a analizat varianta în care aceste 

sigilări să se realizeze prin cabinetele stomatologice școlare. 

 În municipiul Brașov există șase cabinete stomatologice în unități de învățământ (Școala 

Gimnazială nr. 2 “Diaconu Coresi”, Școala Gimnazială nr. 19, Colegiul Tehnic Transilvania, 

Colegiul Național Dr. Ioan Meșotă, Colegiul Nicolae Titulescu și Colegiul Național Unirea) în 

cadrul cărora se pot realiza proceduri de sigilare a molarului de 6 ani de către medicii angajați, 

care au competențe în acest sens. Analizând resursele existente (resursa umană și cea materială), 

considerăm necesară și oportună derularea proiectului ”Dinți sănătoși, zâmbet frumos!” 

Obiectivul proiectului “Dinți sănătoși, zâmbet frumos!”–  

 – acordarea de servicii stomatologice constând în sigilarea molarilor de 6 ani în cadrul 

cabinetelor stomatologice din unitățile de învățământ,  

Prin această procedură se urmărește reducerea șanselor apariției cariilor prin prevenirea acestora 

printr-un tratament simplu care nu produce durere și nu afectează emoțional copilul.   

Perioada de desfășurare – proiectul se va desfășura începând cu anul școlar 2023-2024. 

Beneficiarii proiectului – 2.500 de copii înscriși în clasa pregătitoare din unitățile de 

învățământ din Municipiul Brașov. 

Resursa umană: personalul medical angajat al Direcției de Asistență Socială Brașov, 

care își desfășoară activitatea în  cabinetele stomatologice existente în unitățile de înțământ din 

municipiul Brașov.  

Resurse materiale și financiare:  

Procedura de sigilare se va desfășura în cabinetele stomatologice din unitățile de 

învățământ, în baza unei programări online efectuată de părinte la cabinetul stomatologic la care 

sunt locuri libere sau care este mai aproape de domiciliul acestuia.  

Estimăm că se vor putea realiza un număr de 24 de proceduri de sigilare pe zi în cele șase 

cabinete stomatologice (2 copii/oră x 2 ore/zi x 6 cabinete), rezultând că într-un an școlar, 

incluzând și vacanțele, în care se pot programa copii pentru aceste proceduri, se pot acorda 

servicii stomatologice pentru toți cei 2.500 de elevi beneficiari ai programului.  

Costurile materialelor necesare efectuării procedurii de sigilare a celor 4 molari de 6 ani 

este de 100 lei/copil. Suma totală necesară pentru toți cei 2.500 de copii este de 250.000 lei/an și 

va fi alocată din bugetul local al municipiului Brașov, prin bugetul Direcției de Asistență Socială 

Brașov. 



Finanțarea drepturilor salariale este asigurată din fonduri de la bugetul Ministerului 

Sănătății, prin Direcția de Sănătate Publică Brașov.  

 

În temeiul prevederilor art. 136 din O.U.G. nr. 57 din 2019 privind Codul 

Administrativ,  cu modificările şi completările ulterioare, îmi exprim iniţiativa de promovare a 

Proiectului de hotărâre privind implementarea la nivelul Municipiului Brașov a proiectului 

“Dinți sănătoși, zâmbet frumos1”, în forma prezentată. 
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